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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε ερώτηση και ακε Βουλευτών 
 
Απαντώντας στην με αρ. 4153/167/22-3-2022 ερώτηση και ακε, που κατατέθηκε στη Βουλή 
των Ελλήνων από τους Βουλευτές κ.κ. Γ. Μουλκιώτη, Γ. Καμίνη, Γ. Αρβανιτίδη, Α. Αντωνίου, Γ.  
Φραγγίδη, Ε. Λιακούλη, Κ. Σκανδαλίδη, Ν. Γιαννακοπούλου, Ιλχάν Αχμέτ, Χ. Γκόκα, Χ. 
Καστανίδη, Β. Κεγκέρογλου, Χ. Κεφαλίδου, Ο. Κωνσταντινόπουλο, Δ. Κωνσταντόπουλο, Α. 
Λοβέρδο, Μπουρχάν Μπαράν, Δ. Μπιάγκη, Γ. Παπανδρέου και Α. Πουλά, με θέμα «Ενδελεχής 
έρευνα και καταλογισμός ευθυνών για το εργατικό δυστύχημα στο εργοστάσιο της Ελληνικής 
Τεχνολογίας Εκρηκτικών (ΕΛΤΕΚ) στα Γρεβενά. Μέτρα για την υγεία και ασφάλεια 
εργαζομένων με αφορμή το τραγικό εργατικό δυστύχημα.», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
 
Με την ΚΥΑ 172058/2016 (ΦΕΚ 354/Β’/17-02-2016) «Καθορισμός κανόνων, μέτρων και όρων 
για την αντιμετώπιση κινδύνων από ατυχήματα μεγάλης έκτασης σε εγκαταστάσεις ή 
μονάδες, λόγω της ύπαρξης επικίνδυνων ουσιών, σε συμμόρφωση με τις διατάξεις της 
Οδηγίας 2012/18/ΕΕ «για την αντιμετώπιση των κινδύνων μεγάλων ατυχημάτων σχετιζόμενων 
με επικίνδυνες ουσίες και για την τροποποίηση και στη συνέχεια την κατάργηση της Οδηγίας 
96/82/ΕΚ του Συμβουλίου» του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 4ης Ιουλίου 
2012. Αντικατάσταση της υπ’αριθ. 12044/613/2007 (Β’ 376), όπως διορθώθηκε (Β’ 
2259/2007)» (SEVESO III), καθορίζονται κανόνες, μέτρα, όροι και διαδικασίες για την 
πρόληψη εκδήλωσης ατυχημάτων μεγάλης έκτασης λόγω της ύπαρξης επικίνδυνων ουσιών 
σε ποσότητες ίσες ή ανώτερες από τις οριακές τιμές που αναφέρονται στην ΚΥΑ.  
Επιπλέον, σκοπός της εφαρμογής της είναι ο περιορισμός των επιπτώσεων των ατυχημάτων 
μεγάλης έκτασης στη δημόσια υγεία και στο περιβάλλον, έτσι ώστε να διασφαλίζεται με 
συνεπή και αποτελεσματικό τρόπο υψηλού επιπέδου εθνική και διασυνοριακή προστασία 
του περιβάλλοντος.  
 
Σύμφωνα με την ανωτέρω ΚΥΑ, οι αρμοδιότητες του Υπουργείου Υγείας αναφορικά με τις 
διαδικασίες πρόληψης και αντιμετώπισης τεχνολογικών ατυχημάτων μεγάλης έκτασης είναι : 
 
Λαμβάνει από τις αδειοδοτούσες αρχές αντίγραφο των Κοινοποιήσεων, των Εκθέσεων 
Πολιτικής Πρόληψης Μεγάλων Ατυχημάτων καθώς και των Μελετών Ασφαλείας των 
εγκαταστάσεων και έχει τη δυνατότητα εντός 30 ημερών από την παραλαβή του Φακέλου να 
διαβιβάσει στην αδειοδοτούσα αρχή τυχόν σχόλια επί του περιεχομένου του Φακέλου στο 
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πλαίσιο της αρμοδιότητάς του και ενδεχομένως να ζητήσει τυχόν συμπληρωματικά στοιχεία 
από τον ενδιαφερόμενο τεκμηριώνοντας το αίτημα του.  
 
Στην περίπτωση των εγκαταστάσεων ανώτερης βαθμίδας, μέσα σε προθεσμία δύο μηνών από 
την παραλαβή της Μελέτης Ασφαλείας και των συνοδευτικών εγγράφων, ελέγχει τη Μελέτη 
συμπεριλαμβανομένου του Συστήματος Διαχείρισης Ασφάλειας και διαβιβάζει στην 
αδειοδοτούσα αρχή τη σχετική γνωμοδότηση για τα στοιχεία της Μελέτης που αναφέρονται 
σε θέματα της αρμοδιότητάς του.  
 
Συμμετέχει σε συνεργασία με τους λοιπούς συναρμόδιους φορείς στη διαδικασία 
αναθεώρησης/επικαιροποίησης του υφιστάμενου Γενικού Σχεδίου Έκτακτης Ανάγκης για την 
Αντιμετώπιση Τεχνολογικών Ατυχημάτων Μεγάλης Έκτασης στο χώρο έξω από τις 
εγκαταστάσεις ανώτερης βαθμίδας (Γενικό ΣΑΤΑΜΕ), η οποία συντονίζεται από τη Δ/νση 
Σχεδιασμού και Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής 
Προστασίας. 
 
Η αδειοδοτούσα αρχή οργανώνει, κατά την κρίση της, σε συνεργασία με τις προβλεπόμενες 
από την κείμενη νομοθεσία συναρμόδιες αρχές, σχέδιο επιθεωρήσεων των εγκαταστάσεων, 
στις οποίες δύναται να συμμετέχει και το Υπουργείο Υγείας. Οι επιθεωρήσεις αυτές είναι 
ανεξάρτητες από την αξιολόγηση του Φακέλου Κοινοποίησης ή της Μελέτης Ασφαλείας.  
 
Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω γίνεται σαφές ότι, για τα ερωτήματα που τίθενται 
αναφορικά με την ενδελεχή έρευνα και καταλογισμό ευθυνών για το εργατικό δυστύχημα στο 
εργοστάσιο της ΕΛΤΕΚ, καθώς και για τα μέτρα για την υγεία και ασφάλεια των εργαζομένων, 
αρμόδια να απαντήσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία: Εργασίας & Κοινωνικών 
Υποθέσεων, Προστασίας Πολίτη, Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής 
Προστασίας, Εσωτερικών και Οικονομικών.  
 
 
 

 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
Βουλευτές κ.κ.  Γ. Μουλκιώτη, Γ. Καμίνη, Γ. Αρβανιτίδη,  
                            Α. Αντωνίου, Γ.  Φραγγίδη, Ε. Λιακούλη,  
                            Κ. Σκανδαλίδη, Ν. Γιαννακοπούλου, Ιλχάν Αχμέτ,  
                            Χ. Γκόκα, Χ. Καστανίδη, Β. Κεγκέρογλου,  
                            Χ. Κεφαλίδου, Ο. Κωνσταντινόπουλο,  
                            Δ. Κωνσταντόπουλο, Α. Λοβέρδο, Μπουρχάν  
                            Μπαράν, Δ. Μπιάγκη, Γ. Παπανδρέου, Α. Πουλά 
 
ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ: 

1. Γρ. Υπουργού 
2. Γρ. Αναπλ. Υπουργού 
3. Γρ. Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 

   
                     
                   
 
 
 
                             
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ο  ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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